
读书班队会活动方案(优质5篇)
当面临一个复杂的问题时，我们需要制定一个详细的方案来
分析问题的根源，并提出解决方案。写方案的时候需要注意
什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家收集的
方案策划书范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

读书班队会活动方案篇一

帮助队员明确“减负”后的行动方向。

1．组织队员学习有关“减负”材料；

2．了解、调查队员“减负”后的行动；

3．以个人或小队的形式，自由组合，编排“露一手”节目。

小品、快板、歌唱、舞蹈等。

一课时。

主持人a、b宣布活动开始。（队会仪式略）

a：我们是新世纪的主人，是祖国的未来，是民族的希望。

b：我们爱学习，爱劳动，是充满生机的新一代。

a：白云是我轻盈的羽毛，春风为我展开翅膀。

b：蓝天是我稚嫩的面庞，七色光是我美丽的衣裳。

a：“减负”像一阵春风，吹遍了整个校园，激起了我们内心的
喜悦。



b：“减负”像一声春雷，将我们从题海书城中唤回过来，为我
们创造了属于自己的天地。

a、b：“减负”就像会飞的星星，对我们眨着眼睛。请听大合唱
《会飞的星星》。（伴奏响起）（全班齐唱）

a：会飞的星星将我们带入多梦的季节，缤纷的梦想像百合含
笑。

b：跨越的鼓点像浪花在跳，激动的心情像唱歌的小鸟。

a：集合在星星火炬之下，我们吹响春天的号角。

b：各位尊敬的师长，请听我们的汇报。

全班：我知道，我来说（纷纷说）

a：我相信同学们领会“减负”的真正含义后，只要携起手来
共同努力，一定会成为一个个全面发展、多才多艺的学生。

队长乙：“草满池塘水满坡，山街落日侵寒漪。牧童归去横
牛背，短笛无腔信口吹。”宋代诗人雷震描绘了宁静安祥的
牧童晚归图。我们小队的同学也体会到了这怕然自得、其乐
融融的氛围。请欣赏！（竖笛表演：《欢乐颂》《粉刷匠》
《雪城花》）

b：刚才几位队员真是多才多艺，希望你们继续努力，更上一
层楼！咦，第四小队，你们有什么节目呢队长丁：“减负”
以后，我们小队的队员做的可多了！下面就向大家说说都开
展了哪些活动（四名队员汇报）[组织“学雷锋”假日小队；
野炊、包饺子比赛；参加各种兴趣小组，“今天我当家”等
家务竞赛]队长甲：（抢着说）我们小队还有真正的英雄、请
看看第一小队的精彩表演吧！（电子琴独奏）



a：（旁白）琴键按动起来了，音符跳跃起来了，一声声都动人
心弦。

队长甲：我们还编了快板。（快板：《校园新民谣》）

队长乙：（快步上场）我们小队还编了一个舞蹈。（舞蹈
《小螺号》）

a、b：寂静了一冬的林子又活跃，又热闹。花儿绽开笑脸，蘑
菇探出脑袋，狗熊揉揉眼睛，伸伸懒腰，我们也按捺不住，
齐声高唱《拨浪鼓》、（伴奏响起）领唱后全班跟唱并拍手。

a：虽然我们“减负”了，但我们要像拨浪鼓那样，勇敢顽强，
挑战大海，挑战困难，不因虚度年华而悔恨，也不以碌碌无
为而羞耻。

b：队员们，在学习中，我们要以老师的鼓励为学习的动力，
珍惜时间，培养特长，发展素质。

a、b：队员们，海阔凭鱼跃，天高任鸟飞，努力吧！辅导员讲话
（略）呼号，退旗。

读书班队会活动方案篇二

1、帮助学生提高热爱学习才艺本领的意识。明白学好才艺的
好处和意义。

2、使学生体会学习才艺本领的辛劳和乐趣。号召学生用实际
行动投入到才艺学习之中去。

1、课前排练活动，组织学生参与。

2、ppt。



一、中队长讲话，宣布活动内容，提出活动要求

四6中队“我真棒”才艺展示主题会现在开始

主持人：小树的成长离不开阳光的`哺育，甘露的滋润

主持人：我们的成长离不开父母和老师的细心的呵护

主持人（合）：今天就让我们把自己学到的才艺献给我们的
老师和同学吧！

二、才艺展示

2、劳动的汗水换来的是丰收的果实，请欣赏萨克斯演奏。

3、古诗表演。

4、当我们还在妈妈肚子里的时候，爱我的爸爸、妈妈就开始
为我绘制蹄声宏伟的蓝图，编制美丽的理想，今天我们把我
们最动听的音乐，最优美的舞蹈献给我们最敬爱的老师和同
学。下面请欣赏拉丁舞表演。

5、同学们的才艺真叫我们大开眼界，我们的舞蹈演员也为大
家表演街舞来了。

6、我们班有很多同学都立志要当一位歌唱家呢。你听小合唱
表演2个。

主持人（男）表演节目到此结束。

三、班主任总结：

同学们精彩的才艺表演，充分展示了我们的才华。你们是最
棒的！同学们一定要继续努力，不怕困难，用我们不懈的学
习精神把我们的才艺学得更精！为我们的班级争光。为我们



学校争光。为我们祖国争光，做一个对祖国有贡献的杰出人
才。同时也希望其他同学要积极行动起来。向我们班优秀的
同学学习，多学本领，学好本领，为祖国贡献我们的力量。
今天的活动很成功。谢谢同学们的努力。

读书班队会活动方案篇三

二、活动班级：高_级1班

三、活动目标

1.让学生了解感恩，即让学生懂得为什么要感恩

2.让学生懂得怎样去感恩

四、活动形式：讨论、演讲、游戏等形式

五、主持人：徐富达

六、活动准备

1、确定主题

2、讨论整个活动步骤

3、学生收集有关资料

七、学情分析

这次的感恩活动主要是掀起学生在日常生活中孝敬长辈、尊
敬师长和关心朋友的热情，让每个人都真正地试着敞开心扉
感恩这个美丽的世界了。使大家都怀着一颗感恩的心，……
用心去体会父母、老师对自己的好和爱。学会感恩，才会去
帮助应该帮助的人，才能得到别人的帮助。



八、设计理念

全面贯彻落实有关文件精神，通过深入开展感恩教育，全面
提高学生的感恩意识，通过感恩教育，形成良好的班风、校
风和社会风气，在以后的生活和学习中，时刻心中装着感恩，
与感恩同行，培养学生感恩的高尚品德，同时也会激发全校
师生对感恩意识的热情，为全面实施素质教育提供了有力的
保障，同时大大提高了学校德育教育水平。

九、活动步骤

1、唱团歌、国歌

2、教师宣布团队活动课开始

3、辩论赛

4、讨论

5、演讲“感恩小故事”

6、感恩小游戏：

7、总结：

8、手语歌曲《感恩的心》

十、过程设计

1、唱团歌由四名学生护旗出场并把团旗摆放在课室正中，全
体起立，唱团歌。

2、播放歌曲《感恩的心》，导入班会主题。

我们每一个人都获得过别人的帮助和支持，应该时刻感谢这



些帮助你的人，感谢上天的眷顾。一个人的成长，要感谢父
母的恩惠，感谢国家的恩惠，感谢师长的恩惠，感谢大众的
恩惠。

没有父母养育，没有师长教诲，没有国家爱护，没有大众助
益，我们何能存于天地之间？所以，感恩不但是美德，感恩
还是一个人之所以为人的基本条件！面对现在日益冷漠的青
年一代，加强感恩教育尤为重要。

教师：感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着我。
感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。感谢朋友，在
我困惑，委屈的时候给我力量。感谢所有进入我生命中的人，
因为是你们一点点装饰了我的人生，感谢这个世界上所有值
得我们感激的人。今天我们团队活动课的主题就是“感恩”。
中国自古以来就注重感恩教育，无论过去还是现在，但涌现
了很多让人流泪的感人故事，但在现实生活中是不是总有欺
骗谎言、尔虞我诈侵蚀呢？接下来请大家欣赏小品《一杯牛
奶》看看是否能找到答案。

3、辩论赛

正方：给父母的报答是精神上大于物质上。

反方：给父母的报答是物质上大于精神上

教师：我们辩论的重点不在胜负，而是通过辩论反映了当代
社会人们对讲感恩截然不同的两种态度。其实无论精神上还
是物质上都应该怀着一颗真诚的心去感恩父母，珍惜自己的
至亲，作为高中学生，我们将是准备去迎接社会洗礼的人，
那我们自己是怎样认识感恩的呢？下面，请几位同学说说。

4、讨论

学生1：所谓“感恩”，就是要记住别人对自己的恩惠，学会



报答那些给自己帮助的人。

学生2：我认为我们在生活中就是要多帮助父母，多体谅老师，
那就是感恩。

学生3：感恩是一种品德，是一种生活态度。我们只有学会了
感恩，生活才会快乐，生活中才会有真挚的情感。

学生4：生活中我们要感恩父母，感恩老师，感恩一切帮助过
我的人。

（1）分组讨论、集中发言；

（2）教师总结：

刚才几位同学都说了自己对“感恩”的理解，非常好。在生
活中，我们首先要感恩的是父母，因为他们生养了我们；其
次，要感恩的是老师，因为他们教育了我们；另外，我们还
要感恩朋友和对手，因为他们促进了我们的成长。

（3）辩论赛结果：正方胜

5、讨论为什么要感恩父母？母亲的一生为你做了什么你知道
吗？”

你1岁的时候，她喂你吃奶并给你洗澡；而作为报答，你整晚
的哭着；

6.为什么要感恩老师？为什么要感恩自然和身边的人？

同学们先自己考虑，然后再进行小组交流。

7、演讲“感恩小故事”

1-3位同学进行演讲



8、感恩小游戏：

游戏：同学们拿出白纸，在纸上按顺序写上（1）、（2）、
（3）的序号，并留下一定空白。找同学上讲台写出自己最想
感谢的人（（1）为最想感谢的人，（2）次之，（3）再次
之）。再写出想感谢他们的原因。（提示：写出想感谢的人
的称谓。）

为什么要把他放在这一个位置呢？（询问其中一个学生）

如果我们把（3）擦掉会发生什么样的情况呢？（依次把
（3）、（2）、（1）擦掉）如果这个人不存在，你的人生会
发生什么变化呢？（提问一个学生）

9、总结：

这次团队活动让我能感觉到同学们对这次活动的积极参与，
他们都在竭尽全力想靠自己的行动去打动别人。他们的节目
都给我留下了深刻的印象，辩论会非常精彩，手语合唱也非
常感人。听他们讲述自己感恩的故事，我突然感觉，这些曾
经在我眼里长不大的孩子竟会如此独立，如此懂事，他们都
是些善良纯洁的孩子，他们对他们的父母、老师、朋友，甚
至生命中所有的人都拥有一颗诚挚的感恩的心，他们是想通
过这次活动，将自己对于感恩的感受抒发出来，积极影响身
边的人也常常拥有一颗感恩的心。或许我们平时都不会直接
抒发自己的情感，但是我们并不是没有必要让身边的人了解
到我们对他们的关心和感激，所以这样体验感恩的活动是我
们学生和老师所需要的，他们需要一个空间一个舞台表达自
己的情感。总之，希望同学们：孝敬父母，尊敬师长，学会
感恩。

读书班队会活动方案篇四

1.让学生初步掌握一些卫生知识和急救技术，学会保护自己。



2.用舞蹈、知识竞答、讲故事、即兴表演等形式巩固并拓展
学生对“自护”知识的理解和运用，培养学生各方面的能力。

3.形成学习、宣讲安全知识的氛围，培养学生自我保护的意
识和能力，为他们的健康成长打好基础。

1.收集《健康教育》课本和活动课学过的“自护”知识和急
救技术。

2.排练舞蹈《我们去郊游》、《21世纪的中国娃》和小品
《我们学会了保护自己》。

3.磁带、录音机、“自护”小奖章若干枚、红十字会标志卫
生包、盐水、碘酒、纱布、清凉油、电话机、扇子、毛巾、
纯净水、木棍、电线。

（一）简介本次活动的意义

为了使我们更加健康安全地成长，为了响应我校创“安全学
校”活动，为了使同学们掌握更多的安全知识和急救技术，
我们精心筹备了一台“自护”活动主题班会。

（二）“自护”能力表演和知识竞赛

1.舞蹈（我们去郊游）事故：效游途中，一位同学不小心擦
伤了，怎么办呢？处理方法：先用盐水冲洗伤面，再用消毒
棉球扶干，而后用碘酒涂擦伤面，再用酒精球涂擦。轻者不
必包扎，重者盖上清毒纱布包扎。包扎最常用方法是把绷带
的尾端对半剪开，而后打结。

2.知识问答和即兴表演

（1）我国把每年的哪一天定为“全国中小学生安全教育日”

（2）路口的交通指挥信号有哪些



（3）即兴表演：如果你不小心烫伤了手处理方法：对轻度
的'烫伤，可用清洁的油类、酱油或牙膏，涂抹在伤面上。

3.小品《我们学会了保护自己》

片断1：活动课上，老师给大家讲故事《报警》。

片断2：炎热的夏天，放学回家的路上，一位同学发生中暑。
救护方法：立即将病人抬到阴凉的地方，让患者仰卧，解开
衣扣，可同时用扇子扇风，帮助散热。可用清凉油擦患者的
太阳穴，也可用凉水轻轻地喷洒。

片断3：回到家中，亮亮发现奶奶因煤气中毒而躺在地上，他
连忙用学校学到的急救办法对奶奶进行急救。抢救方法：将
病人立即移到空气流通的地方，同时打开门窗，解开衣服的
扣子，再给病人喝点醋，最后拨打急救电话“120”。

4.知识问答

（1）如果因不慎，你身上被火燃着，你是顺风跑，还是逆风
跑

（3）刚吃过晚饭，亮亮就吵着要爸爸带他去游泳，这样对吗
为什么

5.舞蹈《21世纪的中国娃》事故：一群快乐的小学生在上学
的路上，不小心碰到一根带电的电线，怎么办呢在这危急关
头，孩子们用自己的聪明智慧解决了问题，保护了自己。急
救办法：用木棍将触电者挑开。（要注意，不能用手直接去
拉触电者的身体，以免传电。）

（三）结束语

时代召唤跨世纪人才，而跨世纪人才首先要学会生存。同学



们，别忘了，日常生活中一定要注意安全，学会保护自己，
让我们戴上“自护”小奖章，迈出通向21世纪的起跑线；记
所有的孩子们天天快乐，日日平安。

读书班队会活动方案篇五

在生活中讲文明，懂礼貌是学生健康成长的需要，针对学生
的特点采用生动活泼的形式对学生进行礼貌用语、文明行为
的教育，使学生学会做文明人，争当文明先锋，形成一个文
明的班集体。学生在文明礼仪的熏陶下能自觉养成良好的文
明行为。

1、学习《小学生行为规范》

2、收集讲文明，懂礼貌的诗歌

3、对学生中不讲礼貌礼仪的`现象进行观察和调查，了解学
生的现状。

4、准备文明竞猜题

一、主持人宣布队会开始。

二、主持人宣读《小学生行为规范》

三、表演小品《我错在哪里了？》

四、小记者调查资料展示，讨论怎样做一名文明的小学生。

五、文明知识竞猜活动。

六、《讲文明，懂礼貌》诗歌朗诵。

七、班主任讲话。


